

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 98 (5173)

Пятница, 19 мая 1950 года

Год издания
двацать первый

Цена 20 коп.

Неуклонно выполнять решения партийных конференций

На протяжении последних месяцев во многих областях, краях и республиках страны прошли районные, городские, областные и краевые партийные конференции. Они продемонстрировали монолитное единство и сплоченность партийных организаций вокруг Центрального Комитета ВЛП(б), вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина, возросшую политическую активность партийных масс, их готовность и впредь по-большевистски осуществлять задачи строительства коммунистического общества.

Значение партийных конференций в жизни партийных организаций исключительно велико. Партийная конференция является высшим органом областной, краевой и республиканской партийной организации. На основе внутриспартийной демократии, широкого развертывания большевистской критики и самокритики партийные массы на конференциях проверяют своих руководителей, глубоко анализируют состояние партийной работы и методы руководства хозяйственным и культурным строительством.

В решениях партийных конференций отразился богатейший опыт партийных масс, их неукротимое стремление идти вперед, добиваться новых и новых успехов на всех участках политической и хозяйственной работы. Всю свою энергию партийные организации направляют на то, чтобы сделать нашу Родину еще более могущественной и непобедимой, еще выше поднять материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся.

Настойчивая борьба за выполнение решений партийных конференций — важнейшая задача райкомов, горкомов и обкомов партии. Работники партийных комитетов обязаны всегда помнить о своей ответственности перед членами партии и неуклонно повышать уровень политического руководства.

Конференции подчеркнули необходимость дальнейшего совершенствования методов работы партийных органов, усиления их живой связи с партийными организациями и широкими массами коммунистов, повышения ответственности советских и хозяйственных органов за порученное им дело. Задача партийных комитетов — глубже вникать в экономику, конкретно, со знанием дела руководить работой каждого предприятия, каждого колхоза и совхоза, каждой МТС. Партийные органы обязаны повседневно улучшать работу в кадрами, вооружать кадры марксистско-ленинской теорией, воспитывать их в духе непримиримости к недостаткам, критического отношения к ре-

альным собраниям. Эта проверка способствовала повышению ответственности бюро и секретарей первичных партийных организаций перед коммунистами, оживлению всей партийно-политической работы. Первичные партийные организации стали глубже заниматься делами предприятий города, более настойчиво борясь с недостатками в их работе.

Опыт показывает, что успех выполнения решений партийных конференций зависит прежде всего от организаторской работы партийных комитетов, от повседневной проверки исполнения принятых решений.

Товарищ Сталин учит, что победа никогда не приходит сама, ее обычно притаскивают. Хорошие резолюции и декларации — это только начало дела. Они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, как принято правильное решение, центр тяжести руководящей деятельности партийного органа должен быть сосредоточен на организации исполнения этого решения. Единство слова и дела, решения и исполнения составляет отличительную черту большевистского стиля руководства.

Между тем практика работы некоторых партийных органов еще не отвечает этим требованиям. Возьмем, к примеру, Бостромской обком партии. На областной партийной конференции реакции критики были подвергнуты канцелярско-бюрократические методы работы бюро обкома. Живое и конкретное руководство райкомами работники обкома подменяли разговорами по телефону и рассыпкой многочисленных решений и телеграмм. Секретари обкома заверили конференцию, что эти и другие существенные недостатки в деятельности бюро обкома будут устранены. Прошло три месяца. Недавно состоявшийсяplenум обкома показал, что секретари обкома по-прежнему верят в магическую силу бумажных директив, и не принимают действенных мер по выполнению решений конференции. Бюро обкома не опирается на местные партийные организации, а пытается решать хозяйственные и политические задачи только при помощи постоянных уполномоченных. Это, естественно, приводит к снижению руководящей роли райкомов и насыщению безответственности в их работе.

Не сделал серьезных выводов из решений областной партийной конференции и Татарский обком партии. Конференция обязывала обком всемерно укреплять живую связь с партийными организациями, добиться, чтобы руководящие партийные

Решение Советского Правительства о сокращении reparационных платежей Германии

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Генералиссимусу И. В. Сталину

Москва, Кремль.

Правительство Германской демократической республики рассмотрело 11 мая 1950 г. ходатайство Социалистической единой партии Германии о снижении reparационных поставок Германии. Ходатайство обосновывается тем, что до сих пор reparационные обязательства выполнялись пунктуально и что трудящиеся Германской демократической республики всегда считали выполнение reparационных поставок своим долгом.

Правительство Германской демократической республики считает предложение Социалистической единой партии Германии своевременным. Политика укрепления демократического строя и мирного хозяйственного строительства, проводимая Временным правительством Германской демократической республики, побуждает его просить Правительство Союза Советских Социалистических Республик рассмотреть вопрос о том, считает ли оно возможным и в каком размере снижение reparационных поставок.

С глубоким уважением О. ГРОТЕВОЛЬ.

11 мая 1950 г.

Премьер-министру Германской демократической республики г-ну Отто Гроцеволю

Берлин.

Уважаемый г-н Премьер-министр.

Советское Правительство рассмотрело просьбу Германской демократической республики о сокращении суммы, выплачиваемой Германией в счет reparаций.

Советское Правительство при этом приняло во внимание, что Германская демократическая республика добросовестно и регулярно выполняет свои reparационные обязательства, исчисленные в размере 10 миллиардов долларов, и что к концу 1950 года значительная часть этих обязательств в сумме 3 миллиарда 658 миллионов долларов будет выполнена.

Руководствуясь желанием облегчить усилия германского народа по восстановлению и развитию народного хозяйства Германии и учитывая установившиеся дружественные отношения между Советским Союзом и Германской демократической республикой, Советское Правительство, по согласованию с правительством Польской Республики, приняло решение сократить оставшуюся к выплате сумму reparационных платежей на 50 процентов, то есть до 3 миллиардов 171 миллиона долларов.

В соответствии с заявлением Правительства СССР на Московской сессии Совета Министров Иностранных Дел в марте месяце 1947 года об установлении 23-летнего срока для выплаты reparаций, Советское Правительство приняло также решение рассрочить уплату Германией оставшейся части reparационных платежей (в сумме 3 миллиарда 171 миллиона долларов) на 15 лет, начиная с 1951 года по 1965 год включи-

в дальнейшем улучшении всей партийно-организационной и партийно-политической работы, совершенствование методов партийного руководства, укрепление связей партийных органов с массами — залог новых успехов во всей деятельности партийных организаций по осуществлению величественных задач коммунистического строительства.

(«Правда»).



К 150-летию со дня смерти великого русского полководца А. В. Суворова. Ленинградская область. В городе Новая Ладога установлен памятник великому полководцу А. В. Суворову. Памятник воздвигнут на месте, где стоял дом, в котором с 1764 по 1768 год жил Суворов, когда он был командиром Сузальского пехотного полка. На снимке: у памятника А. В. Суворову в городе Новая Ладога.

(Фотохроника ТАСС).

Суворовские дни в Сталинске

Вчера вся страна отмечала 150-летие со дня смерти гениального русского полководца Александра Васильевича Суворова. Этот день также широко отметили трудящиеся нашего города. На предприятиях и в учреждениях проходят беседы, лекции, собрания, организованы выставки художественной литературы.

Лекции будут проведены на литейном заводе, в школе № 3, в горпромкомбинате, в клубе алюминищиков имени Калинина и других предприятиях. Учитель школы № 8 тов. Шишков уже прочел на гормоловском заводе лекцию «Великий русский полководец А. В. Суворов». Лекции о Суворове будут читать преподаватели металлургического техникума тов. Дурнев, пединститута тт. Зарубин, Остренко и др.

При центральной городской библиотеке организована выставка на тему «Гениальный русский полководец». Здесь подобрана специальная литература — книги, журналы, альбом, широко освещавшие замечательную жизнь и деятельность великого русского полководца А. В. Суворова.

Общественность города с большим интересом знакомится с материалами выставки. Лекции и доклады о Суворове привлекают большое количество трудящихся.

В эти дни во всех районах города состоятся собрания, посвященные знаменательной дате — 150-летию со дня смерти человека, который всю свою жизнь отдал во имя блага любимого отечества. Имя Суворова будет жить в памяти грядущих поколений как символ великих побед русского народа.

Трудящиеся страны отметили 150-летие со дня смерти А. В. Суворова

Во всех городах и селах нашей страны трудящиеся широко отметили 150-летие со дня смерти великого русского полководца А. В. Суворова. На заводах, в учреждениях, колхозах, дворцах культуры, клубах, институтах и школах Ленинграда, Белоруссии, Эстонии, Карело-Финской ССР, Казахстана, Хабаровского края, Иркутской, Свердловской и многих других областей проведены беседы и лекции, посвященные жизни и деятельности А. В. Суворова.

Государственный исторический музей Латвийской ССР открыл в Риге большую выставку, посвященную великому полководцу. На выставке экспонированы редкие документы, рассказывающие о пребывании А. В. Суворова в Латвии в 60-х годах XVIII века, карты суворовских походов, образцы старинного оружия.

Память гениального полководца высоко чтут солдаты, сержанты и офицеры Советской Армии — достойные продолжатели замечательных суворовских традиций. В частях и подразделениях Красного воин-

колхоза и совхоза, каждой МТС, партийные органы обязаны повседневно улучшать работу в кадрами, вооружать кадры марксистско-ленинской теорией, воспитывать их в духе непримиримости к недостаткам, критического отношения к результатам своей работы, прививать им умение видеть и поддерживать новое, передовое в деятельности партийных организаций.

Выполненная решения партийных конференций, многие райкомы, горкомы и обкомы сумели устранить ряд серьезных недостатков в своей работе. стали значительно лучше руководить партийными организациями, проявлять больше инициативы в постановке и разрешении важнейших вопросов развития промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Это можно видеть на примере многих партийных организаций Москвы, Ленинграда, Украины, Краснодарского края, Чкаловской и некоторых других областей.

Чкаловский обком партии, например, тщательно проанализировал решения областной, городских и районных партийных конференций, а также критические замечания и предложения делегатов. Затем были разработаны конкретные меры по осуществлению решений конференций.

Бюро обкома на своих заседаниях рассмотрело ряд вопросов, поднятых в выступлениях делегатов конференций: о работе в молодыми коммунистами, о руководстве партийными организациями советских учреждений, о состоянии работы в письмами трудающихся в областных организациях и др. Партийные комитеты повседневно контролируют выполнение решений партийных конференций. В ряде районов области проведены пленумы райкомов партии, на которых обсуждались отчеты райкомов о выполнении решений конференций и предложений коммунистов.

Ивановский горком партии вскоре после городской партийной конференции провел, как первичные организации выполнили решения отчетно-выборных партий-

(Передовая «Правды» за 15 мая).

В соответствии с заседанием Сессии Совета Министров Иностранных Дел в марте месяце 1947 года об установлении 23-летнего срока для выплаты reparаций, Советское Правительство приняло также решение рассрочить уплату Германской оставшейся части reparационных платежей (в сумме 3 миллиарда 171 миллион долларов) на 15 лет, начиная с 1951 года по 1965 год включительно, товарами из текущей продукции.

С глубоким уважением И. СТАЛИН,
Председатель Совета Министров СССР.

15 мая 1950 г.

На строительстве городской больницы Производить все строительные работы только высококачественно!

В июне закончим отделку здания

В последнее время на строительстве первого корпуса городской больницы приближаются к концу. В настоящее время штукатурки, плиточники-мозаичники, маляры, столяры, монтажники-сантехники, электрики и другие рабочие заканчивают отделку операционных залов, палат, кабинетов, вспомогательных помещений, коридоров и т. д.

Особую заботу строители проявляют о том, чтобы выполнить все отделочные работы как можно высококачественее. От качества коммуникаций, сигнализации, сантехнического оборудования, отделки во многом будут зависеть и условия труда медицинского персонала, качество обслуживания трудящихся города.

Сегодня мы печатаем рассказы строителей о том, как они выполняют задание по отделке здания больницы.

Строительство первого корпуса городской больницы приближается к концу. В настоящее время штукатурки, плиточники-мозаичники, маляры, столяры, монтажники-сантехники, электрики и другие рабочие заканчивают отделку операционных залов, палат, кабинетов, вспомогательных помещений, коридоров и т. д.

Особую заботу строители проявляют о том, чтобы выполнить все отделочные работы как можно высококачественее. От качества коммуникаций, сигнализации, сантехнического оборудования, отделки во многом будут зависеть и условия труда медицинского персонала, качество обслуживания трудящихся города.

Сегодня мы печатаем рассказы строителей о том, как они выполняют задание по отделке здания больницы.

Звенья маляров работают высококачественно

Об'ем малярных работ по первому корпусу городской больницы очень большой. Только масляной высококачественной окраски панелей, окон и дверей необходимо выполнить более 12 тысяч квадратных метров и клеевой окраски стен—13 тысяч квадратных метров. Кроме того, нужно сделать десятки тысяч квадратных метров других малярных работ.

В социалистическом соревновании маляров на 17 мая проделали большую работу. Сделано 3 тысячи квадратных метров масляной и в полтора раза больше клеевой окраски, подготовлено к масляной окраске более 7 тысяч квадратных метров стекол, окон и дверей.

И. ДМИТРОВ,
мастер отделки.

Монтажники успешно справляются с заданием

Санитарно-технические работы в первом корпусе городской больницы отличаются значительной сложностью. Здесь устанавливаются не только обычное сантехническое и отопительное оборудование, но и сложная система вентиляции палат, кабинетов, операционных залов и других помещений.

За время работы на строительстве бригады монтажников в самом корпусе смонтировали до 10 километров различных трубопроводов, установили 1200 квадратных метров нагревательных приборов, выполнили большие работы санитарно-технические работы не позднее 1 июня.

Сейчас, готовясь достойно встретить заседание Верховного Совета СССР, мы обязуемся закончить все санитарно-технические работы не позднее 1 июня.

А. ГУСЕВ, Н. ФЕДОТОВ, Н. МИРОНОВ, бригадиры монтажников
строй управления № 9,

Я освоил новую специальность

Три года назад я закончил школу ФЗО штукатуром 4-го разряда. Работа на строительстве 140-квартирного дома дала мне возможность усовершенствовать свое мастерство в такой степени, что я начал выполнять по полтыре-две нормы в месяц.

Не снижая производительности труда, я работаю и на строительстве больницы. Мне стало известно, что у нас отсутствуют плиточники-мозаичники. Решил овладеть новой профессией, я обратился к старшему прорабу т. Луневу в прошлой переписи меня на укладку металлической плитки. Тов. Лунев удовлетворил мою просьбу. Через некоторое время я стал квалифицированным плиточником.

В предмайском соревновании я обязался выполнить норму плиточника на 180 процентов, а фактически выполнил 185 процентов. За время работы на строительстве больницы моими руками уложено несколько сот квадратных метров металлической плитки. К 25 мая все работы по укладке плитки будут закончены.

М. МУРАШОВ,
звеньевый штукатур-плиточников.

Не менее двух норм в смену

Наше звено столяров состоит из четырех выпускников школы ФЗО. За годы работы на жилищном строительстве мы значительно повысили свою квалификацию.

Особенно много нам дала работа на строительстве городской больницы. Здесь мы освоили вторую профессию—паркетчиков и также значительно перевыполняем нормы и на работах по новой специальности. Например, в предмайском соревновании наша звено выполнило норму на 172 процента и обязалось в мае дать не менее двух норм. Мы членно боремся за выполнение своего обязательства, стараясь одновременно, добиться самого высокого качества отделки.

Г. БАРЫШЕВ,
звеньевый столяров.

Трудовые подарки к сессии Верховного Совета СССР

Советский народ в большим политическим и трудовым подъемом идет к предстоящей сессии Верховного Совета СССР.

Трудящиеся городов и сел готовят ко дню созыва сессии—12 июня этого года ценные трудовые подарки стране. Металлурги, горняки, строители, нефтяники, текстильщики—рабочие всех профессий становятся на стахановские вахты, принимая на себя новые, повышенные обязательства. Много сверхпланового металла, угля, нефти, машин и другой промышленной продукции в честь предстоящей сессии уже получает любимая Година от коллективов наших заводов, фабрик, шахт и рудников.

Ценные подарки дают бакинские нефтяники. На первом промысле треста «Стадиннефть» бригада, руководимая лауреатом Сталинской премии М. Бедриковым, 15 мая намного раньше срока ввела в строй безотказную ваньше скважину. Во втором промысле бригада мастера Л. Байкова. Они ежедневно дают до 20 процентов проката сверх плана. (ТАСС).

Случила за сутки дополнительно более 10 тонн нефти. Коллектив треста за один день 15 мая дал стране сотни тонн сверхпланового горючего.

(Передовая «Правды» за 15 мая).

Случила за сутки дополнительно более 10 тонн нефти. Коллектив треста за один день 15 мая дал стране сотни тонн сверхпланового горючего.

Высокие семьи стали производят, став на стахановскую вахту, стальпавильные бригады завода «Азовсталь». Стальвары Степан Смотров и Федор Ульянов провели скоростную плавку на три часа раньше графика. Они получили с каждого квадратного метра плавильной печи почти по 12 тонн стали при прогрессивной норме 8,33 тонны и сберегли за счет комплексной экономии более 5 тысяч рублей.

Развернув соревнование в честь предстоящей сессии, профсоюзники Ленинградского завода «Красный выборщик» дают сверх плана отличный прокат. На Кировском заводе инспекторами соревнования за достойную вступочную сессии выступили прокатчики участка, где старшие мастера, депутат Верховного Совета СССР А. Б. Байков. Они ежедневно дают до 20 про-

центов проката сверх плана. (ТАСС).

В. ЛУНЕВ,
производитель отделочных работ
на строительстве городской больницы.

